



Language Czech

Text

Äřip Äřern½ Ä je v ÄřeskÄ© republice je zaÄřazen mezi silnÄř ohroÄřenÄ© druhy.

JednÄř se o stÄřhovavÄ©ho ptÄřka, kterÄř½ se na sklonku IÄ©ta vydÄřvÄř na cestu do zimoviÄř½ mezi jiÄřnÄřm okrajem Sahary a rovnÄřkem. SledovÄřnÄř ÄřipÄř oznaÄřenÄř½ch satelitnÄřmi a pozemnÄřmi vysÄřlaÄři, kterÄ© Äřadu let probÄřhalo v rÄřmci projektu AfrickÄř odysea, ukÄřzalo, Äř¾e smÄřÄřujÄř buÄř zÄřpadnÄř cestou pÄřes Gibraltar do zÄřpadnÄř Afriky, anebo vÄř½chodnÄř cestou pÄřes BalkÄřn do stÄřednÄř a vÄř½chodnÄř Afriky. MIÄřÄřata pÄřitom IÄ©tajÄř do zimoviÄř½ nezÄřvisle na rodiÄřÄřch a takÄ© dospÄřlÄř ptÄřci, kteÄřÄř spolu hnÄřzdili, mohou zcela rozdÄřlnÄř½mi cestami smÄřÄřovat do rÄřznÄř½ch mÄřst. Za den ÄřÄřpi obvykle uletÄř 100 aÄř¾ 300 kilometrÄř, dokÄř¾Äř vÄřjak pÄřekonat i vzdÄřlenost tÄ©mÄřÄř 500 kilometrÄř. SvÄř½m zimoviÄřtÄřm jsou vÄřrni a vracejÄř se kaÄř¾dÄř½ rok na stejnÄ© mÄřsto.



Na území NP Jeseník a národního parku se snažíme připravit a dálám ohroženým ptákům podmínky pro úspěšný hnízdění. Lokality, kde hnízdí, je nutno uzavřít pro veřejnost, dokud ptáci nevyvedou mláďata. Právě zajištění klidu je nezbytně nutné. S pářím nemáme a zvěřím mimo značené cesty by ptáci mohli hnízda opustit a nechat zastydnout vejce a hladem uhynout mláďata. Většinou se však neuzavírá turistická trasa, jedná se obvykle o odlehlejší místa. **Při hnízdění na skalách je třeba nutně všímat si uzavřít i určitou skálu pro horolezce. Děkujeme jim tímto za jejich respekt, pochopení a také pomoc při monitoringu hnízd.** Jeseník si totiž v této oblasti staví mnohem větší množství skalních hnízd. Na jedno hnízdo stromové zde připadá dokonce dvě hnízda skalní!

Přestože se jedná o národní přírodní památku, lze ho v přírodě spatřit jen velmi zřídka. Je

toti³/₄ velmi plach¹/₂ a ÄlovÄku se vyh¹/₂bÄ. Pokud vÄ;ak ÄÄ;pa ÄernÄ©ho spatÄÄte, jistÄ jej bezpeÄnÄ poznÄte. Hlavu, krk a celou svrchnÄ stranu tÄla mÄ; leskle ÄernÄ© a pÄi pohledu zblÄzka tato ÄerÄ hraje duhovÄmi odlesky. Zespodu je bÄlÄ¹/₂ a nohy, zobÄ;ik a kÄ³/₄i v okolí oÄÄ mÄ; vÄ¹/₂raznÄ ÄervenÄ©. Jeho neoblÄbenÄjÄÄ potravou jsou ryby.

- 1045 zobrazenÄ

Source URL: <https://www.npcs.cz/cap-cerny-ciconia-nigra>